Из воспоминаний учителя начальных классов Новиковой Ираиды Прокофьевны.

Местность, на которой мы сейчас проживаем, была болотистая и лесистая. В лесу родилось множество всевозможных ягод и грибов. Из соседних деревень приезжали сюда за грибами на лошадях. Не раз сюда приезжал из села Водорацк и мой дед Филиппов Николай Иванович. Поселок Поливаново получил свое название по фамилии помещика Поливанова, проживающего в селе Акшуат. Он был грамотен, большой знаток и любитель природы. Имел богатую библиотеку книг. Под его руководством был заложен Акшуатский парк с редкостными растениями и деревьями многих стран мира.

В 1896 году через Поливаново пролегла железная дорога. Это было сделано по настоянию помещика Поливанова, т.к. планировалось её построить, минуя Поливаново. От Акшуата до станции была проложена шоссейная дорога. Вдоль дороги рядами был посажен сосновый лес. Поливановым  были построены первые дома в поселке. Это железнодорожный вокзал, дом для станционных работников, почта, дом для почтовых работников (сейчас ул. Московская, 3-х квартирный дом против вокзала), школа (ул. Московская, где сейчас ведется прием больных), рядом со школой ещё дом (где ныне проживает семья Рябцевых) и дом на углу улиц Московской и Советской (где сейчас построен сельмаг). Все эти дома были построены на прочном кирпичном фундаменте. Школа и ещё два дома были покрыты черепицей.

В 1912 году открылась в посёлке начальная школа. Первой учительницей была Галкина Лидия Семёновна. Она жила с родителями и братом. Это была белокурая скосами девушка (из воспоминаний её бывшей ученицы Горячевой – Наппа Александры Георгиевны). Занятия проходили в две смены в одной классной комнате, а во второй половине дома жила учительница. Первыми учениками были дети семьи Рябцевых, Горячевых и др. Школа находилась в окружении леса. У Лидии Семёновны умирает мать, и семья отсюда выехала. Это произошло не сразу, а через несколько лет.

Второй учительницей стала Елизавета Пантелеймоновна. Фамилию старожилы не помнят.

Затем стала работать Татьяна Алексеевна Хренова (она была родом из Жадовки). Это была моя первая учительница (это было в 1931 году). Она была уже в возрасте и жила вместе с техничкой (вдовой, с двумя детьми Сергеем и Николаем по фамилии Еремеева, родом из М. Темрязани). Все ученики её звали Ефремовна. Она была высокая, немного хромоватая женщина. Очень ласково и доброжелательно нас встречала. Помогала детям раздеваться, одеваться.

С Татьяной Алексеевной мы часто совершали прогулки – экскурсии в лес. Особенно часто мы бывали на прогулках весной и осенью. Мне запомнилось, что мы каждую неделю ходили в лес (видимо так были построены учебные программы). Ходили в сторону Журавлихи. Лес был рядом со школой. Через дом от школы начинался лес. Если ходили на прогулку осенью, то приносили много орехов, т.к. лес состоял в основном из орешника. Кстати, в этом лесу (ныне ул. Московская) были захоронения людей, умерших в 1921 году от голода и тифа. Большинство были люди приезжие (москвичи и др.) Многих хоронили без гробов (по рассказам моих родителей, они были очевидцами).

Татьяна Алексеевна учила нас беречь и любить природу. Более двух цветочков не разрешала срывать. А каких только цветов в лесу в ту пору не было! Особенно много было ландышей и фиалок. В лес шли все парами, далеко не разбегались. Играли там, пели песни с инсценированием. Мне запомнились такие песенки, как «Солдатики» и «Кукушечка».  В лесу мы находили небольшие палочки от валежника см в 50, клали их на плечи и напевали песенку:

Вот солдатики идут,

Вот идут, идут, идут.

Ружья на плечах несут,

Вот несут, несут, несут.

Тра-ля-ля

Тра-ля-ля

Ружья на плечах несут. И т.д.

Чья эта песня я не знаю, т.к. после я её нигде не встречала.

Вторую песню исполняли «Кукушечка»

Пошли детки в лес гулять  лять, лять.

Чтоб цветочков там набрать брать, брать.

Тихо все в лесу молчит, чит, чит.

Лишь кукушечка кричит чит, чит.  и т.д.

Татьяна Алексеевна принимала активное участие в ликвидации неграмотности. К ней шли не только в школу, она и сама в выходные дни  и по вечерам приходила к людям домой. Во многих же семьях были маленькие дети и их мамы и папы не могли ходить в школу. И вот, когда дети засыпали, она приходила и учила грамоте.  Её учениками в старших классах (3-4) были Хромоножкин Алексей, Клевцовы Юрий и Леонид, Дияновы Галина, Николай, Грушенковы Мария и Антонина, Буреева Анастасия и др.  Потом моя учительница уехала в Жадовку, вышла замуж и стала носить фамилию Баринова.

Далее стала работать учителем Лошкарёва Татьяна Ивановна и Рябцева- Медникова Вера Прокопьевна. Во 2-ом классе меня немного учила Медникова Вера Прокопьевна, а потом Шорникова Александра Захаровна. В 3-ем классе обучала Чуркина - Мязина Анастасия Ивановна, а в 4-ом классе Лошкарёва Татьяна Ивановна. После 4-го класса сдавали экзамены. Вскоре приезжает ещё учительница Смирнова Анастасия Михайловна (в это время я училась во 2-ом классе). Муж её работал начальником доско-рельсовой дороги – ДРД, так сокращённо называли тогда эту дорогу. Муж по фамилии Баканов Александр Сергеевич. Смирнова А.М. была очень энергичной женщиной, имела большой авторитет  в районе. Она была очень доброй и отзывчивой. У них была домработница Катя. Детей не было. (Позднее она взяла на воспитание сына одной женщины – врача из Измайлово, умершей после родов). Мальчику было несколько месяцев (3 или 4), и эта добрая женщина его усыновила и назвала Вадим. Позднее дала ему возможность получить образование. Он стал военным лётчиком.  С ним она прожила до смерти. 

Анастасия Михайловна поставила цель – поместить школу в более удобное помещение. Она имела в виду здание, построенное для магазина. И оно уже функционировало как магазин. И вот осенью 1932 года из старой школы переехали в новую. Она была названа имени 15-ой годовщины Октября (впоследствии в этом здании был детсад). Заведующей школой стала Анастасия Михайловна. С этой учительницей наша семья была хорошо знакома.  У неё учился мой средний брат Дмитрий, которого она звала Митенька, за его любознательность и большое прилежание. (На 12-ом году жизни он погиб на дальней водокачке при катании на лыжах). 

 Школа стала заниматься в одну смену. Для технички была отгорожена комната. Анастасия Михайловна держала тесную связь с лесозаводом.  Были трудные годы (1933-1934) – голод. Она в школе организовала бесплатное горячее питание (ходили в школу со своими блюдцами, тарелками, ложкам). Питание было самое простое и постное (кашица, лапша и прочее). Техничкой в то время была Самаркина Елена Емельяновна (бабушка Раисы Николаевны Авдеевой-Икомасовой). Кормить детей было поручено ей, и они готовили детям со своей дочерью Елизаветой.

Лучшие ученики школы поощрялись подарками. Получали отреза на платья, рубашки и т.п. Всё это выделялось из фонда лесозавода. Подарки за хорошую учёбу вручались в торжественной обстановке. Кто-то присутствовал от предприятия, родители и все учащиеся. Учась в 3-ем классе, мне подарили отрез на платье, а моему однокласснику Сергею Старкину отрез на рубашку. Он погиб в Великую Отечественную войну – был офицером телефонной роты.

Пионервожатыми были в то время Горячев Пётр Георгиевич (погиб в Великую Отечественную войну) и Аркадьева Валентина (мать Разумовской Тамары Алексеевны). Они работали бесплатно, выполняя комсомольское поручение. Собирали нас после своей работы и в выходные дни. Звеньевой была у нас Бердяшкина Нина (ныне проживает в Жадовке). Среди детей все они пользовались большим уважением. Особенно запоминались зимние дни, когда на санках и ледянках мы с ними катались по дороге и с «опилочной» горы, которая находилась на территории завода.

Проработав в нашей школе несколько лет, тов. Смирнову взяли работать инспектором Барышского РОНО. Дальше началась большая смена учителей в нашей школе. 

Здесь работали учителями следующие товарищи: Чуркина-Мязина Анастасия Ивановна, Чуркина Вера Ивановна (её сестра), Шорникова Александра Захаровна (из Измайлово), Лукьянова Вера Петровна (из села Новая деревня), Пименова-Павловская Анна Ивановна (из Гурьевки), Ямщикова Вера Петровна (жила с семьёй), Аксёнова Мария Григорьевна (из Жадовки), Ерёмина Вера Ивановна.

Об этой учительнице хочется сказать особо. Она была высокой культуры и интеллигентности человек. Скромно, но со вкусом одевалась. Стройная и высокая девушка. Жила она с братом и снохой. Брат её Владимир Иванович Ерёмин работал в автогараже механиком. Жили они в маленьком домике (где сейчас живёт Любовь Григорьевна Кондулова).

Ерёмина В.И. обладала актёрскими способностями, играла на гитаре, хорошо рисовала. Видом была очень обаятельная. Знала хорошо детскую психологию и их душу. Часто с учениками выступали с концертами, совершали походы. Она была всегда с учениками. О себе она оставила хорошую память. (Из воспоминаний её бывших учеников Новикова Алексея Прокопьевича, Клевцова Евгения Хрисанфовича и Лукашевич Михаила Альбертовича).

Ещё в нашей школе работали Тихонова Антонина Фёдоровна, Башмаков Василий Трофимович (из Водорацка, погиб в Великую Отечественную войну), его сёстры Буреева М.Т. и Новикова Ант. Т., Миланина-Диянова Антонина Николаевна (из Гурьевки), Терентьева-Чувашлёва Антонина Ефимовна (из Водорацка, 1939-40 уч.г.), Шуваева Анна Михайловна (её муж был директором лесозавода). Дети 3-4 классов во внеурочное время занимались общественно полезным трудом. За железнодорожным магазином был небольшой скверик с крытой танцплощадкой и сценой для выступлений. Каждую неделю мы, ученики, наводили там порядок. Мели, собирали мусор и посыпали дорожки песком. Уборку проводили и в железнодорожном садике (он был гораздо больше, чем теперь). Участвовали в уборке валежника в лесу вместе с комсомольцами.

В 1940 году и я (Новикова Ираида Прокопьевна) начала работать учителем в Поливановской школе учителем. До этого работала в Зав. Решёткинской начальной школе. Заведующей школой в это время была Лошкарёва Татьяна Ивановна. Учителями работали Медникова Вера Прокопьевна и Кормилицына Таисия Афанасьевна. Она приехала из села Киселёвка Барышского района. Проработав года 2, она уезжает.

Стали работать Зайцева-Абрамова Лидия Фёдоровна и Бармотина Валентина Матвеевна. В начале Великой Отечественной войны работал пионервожатым Мурзин Александр Васильевич (погиб на фронте).

В 1949 г. переехали в другое здание. Ранее там была столовая и детсад (ближе к лесозаводу). Всё лето учителя и ученики готовили школу и территорию школы к занятиям. Решено было преобразовать школу в семилетнюю. Открыли 5 класс. Учениками 5 класса стали Авдеева Раиса Николаевна, Ковылина Галина Ивановна и др.

